

# 中俄发表关于《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年联合声明

## 建立战略性长期性能能源伙伴关系



据新华社莫斯科6月16日电 中国国家主席胡锦涛和俄罗斯总统梅德韦杰夫16日发表关于《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年联合声明。

### 中俄各领域合作达到前所未有的高水平

声明指出,条约确定以平等互信的战略协作伙伴关系作为中俄关系模式,这至今仍具有现实意义。中俄关系的基础是不以意识形态划线,平等互信,承认领土完整,尊重彼此利益,尊重自主选择社会制度和发展道路的权利,不干涉内政,在涉及主权、安全、发展等核心利益问题上相互支持;互利共赢,开展全方位合作;不结盟、不对抗、不针对第三国。条约签署10年来,中俄关系全面快速发展,各领域合作都达到前所未有的高水平。两国高层交往频繁,政治互信显著提升。两国都把发展与对方的双边关系确定为外交政策的优先方向之一。边界问题彻底解决,整个中俄边界成为两国和平与全面合作的纽带。

### 将中俄关系作为本国外交优先方向

声明指出,条约签署后的第二个10年为中俄关系进一步大发展开辟了新机遇。双方将继续遵循条约确立的原则和精神,致力于发展平等互信、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略协作伙伴关系。为此,双方决定,继续保持密切高层交往,不断增进互信,相互坚定支持对方选择的发展道路,支持对方维护本国主权、统一和领土完整,将发展中俄关系作为本国外交的优先方向之一。

### 将建战略性长期性能能源伙伴关系

声明指出,中俄将全面深化两国务实合作。贸易领域,创造必要条件,将双边贸易额在2015年前提升至1000亿美元,在2020年前提升至2000亿美元。完善中俄投资促进会议机制,积极落实《中俄投资合作规划纲要》,不断扩大相互投资规模。能源领域,

全面推进石油、天然气、核能、煤炭、电力、新能源等合作,在互利基础上构建战略性、长期性能能源伙伴关系。

### 中俄密切利比亚危机:不得随意解读滥用安理会决议

中国和俄罗斯16日还发表了《中俄关于当前国际形势和重大国际问题的联合声明》。声明称,双方对利比亚危机表示关切。为避免暴力进一步升级,有关各方必须严格遵守联合国安理会1970和1973号决议,不得随意解读和滥用。重要的是尽快停火,通过政治外交方式解决利比亚问题。双方将继续在联合国安理会内共同努力,并支持非盟调解利比亚内部冲突的倡议,全力推动实现上述目标。

### 中俄就朝核、伊核问题联合表态

《中俄关于当前国际形势和重大国际问题的联合声明》指出,关于朝核问题,双方一致认为,朝鲜半岛核问题只能在六方会谈框架内通过政治外交方式解决,重申愿相互并同六方会

谈其他各方继续密切协作,在恪守2005年9月19日中朝俄韩美日联合声明的基础上尽快重启六方会谈进程。关于伊朗核问题,双方恪守通过政治外交途径尽快解决伊朗核问题的方针,确保伊朗作为《不扩散核武器条约》成员国享有的和平利用核能权利。

### “一岛两国”旅游属世界首例 黑瞎子岛下月迎客

由中俄两国合作开发的黑瞎子岛旅游项目中国部分已经初步建成,国内首批游客将于7月20日登岛旅游。黑瞎子岛又名抚远三角洲,俄罗斯称大乌苏里岛,位于中国东北乌苏里江和黑龙江的汇合处,总面积约335平方公里,西半部隶属于中国黑龙江省,东半部隶属于俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区。黑龙江省旅游局局长薄喜如说,“一岛两国”旅游在世界上尚属首例,黑瞎子岛作为生态岛屿,除宜人的自然景观外,岛上界碑、栈桥及前俄军兵营等特色景点也会吸引不少游客。(据新华社哈尔滨6月16日电)

## 扎瓦希里当选“基地”新头目

分析认为新头领可能策划新袭击确立威信

基地组织6月16日在一个伊斯兰网站发表声明称,扎瓦希里已经接替死去的本·拉丹成为该组织新一任领导人。

声明写道:“经过协商,基地组织总部宣布谢赫·艾曼·扎瓦希里被任命为新一届领导人。”基地组织没有透露有关选拔本·拉丹接班人的详细过程,但表示选出新头领是对“烈士”的最高致敬。

在本月早些时候公布的一段视频中,身穿白色长袍的扎瓦希里警告说,美国一定会为杀死本·拉丹感到后悔,因为美国面临的不是单独的恐怖分子或组织,而是全世界的穆斯林,他们将摧毁美国及其盟友。他表示要继续追寻拉丹的脚步,将针对西方的伊斯兰“圣战”进行到底。

一些分析师认为,在“基地”组织中,扎瓦希里是最主要行动策划者和本·拉丹最得力的谋士。曾担任扎瓦希里律师的蒙塔塞尔·扎那特告诉路透社记者,扎瓦希里与本·拉丹的关系如同“大脑与身体”。

记者阿卜杜勒·巴里·阿特万1996年曾采访本·拉丹。按他的说法,扎瓦希里是“基地”的“行动主脑”。“‘基地’本是一个只想把美国人赶出沙特阿拉伯的小组织,”阿特万说,“扎瓦希里把它变成全球组织。”

一些分析师推测,作为新头领,扎瓦希里可能策划新袭击,以确立威信。(据新华社电)



### 扎瓦希里

上图:扎瓦希里(右)和本·拉丹的资料照片。右图:扎瓦希里6月8日发表讲话的视频截图。

扎瓦希里1951年生于埃及,家境优越,父亲是开罗大学药理学教授。上世纪70年代,他就学于开罗大学医学院,获外科硕士学位。

1973年,他在埃及加入宗教极端组织,后前往巴基斯坦,救治与苏联军队作战的阿富汗游击队受伤人员,期间结识本·拉丹。上世纪90年代,宗教极端组织在埃及制造多起暴力事件,上千人死亡。

扎瓦希里涉嫌策划1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆汽车炸弹袭击。2001年美国“9·11”恐怖袭击后,美国出兵阿富汗,扎瓦希里和拉丹躲入山区。美国针对他开出的悬赏金额高达2500万美元。



## 央行调查报告显示——

# 近七成居民不满意当前物价

### 对当前房价, 74.3%认为“过高, 难以接受”

综合新华社北京6月16日电 中国人民银行16日公布的《2011年第2季度储户问卷调查报告》称,二季度居民对物价满意度偏低,储户消费意愿低位回升,储蓄意愿再升高。

### 对未来收入预期不乐观

报告称,居民当期收入感受指数54.1%,受季节因素影响比上季回落,但高于去年同期2.9个百分点。居民未来收入信心指数55.3%,与上季基本持平,居民对未来收入预期仍不乐观。

报告指出,居民对物价满意度仍不理想,但对未来物价上涨预期有所缓和。当期

物价满意指数16.8%,比上季下降0.5个百分点。68.2%的居民认为物价“高,难以接受”,较上季度增加1.3个百分点;30%的居民认为物价“可以接受”,较上季下降1.6个百分点。未来物价预期指数72.2%,比上季下降0.5个百分点。

调查显示,预测下季物价上涨的居民比例为45.4%,较上季度减少1.7个百分点。

### 有购房意愿居民减少

对当前房价水平,74.3%的居民认为“过高,难以接受”,与上季基本一致,为2009年调查以来的较高值。未来一季有购房意愿

的居民占14.6%,比上季下降0.8个百分点。就业感受指数方面,居民当期就业感受指数40.7%,比上季下降1个百分点,是2009年以来历年同期的最高水平。

居民未来就业预期指数51.3%,预期未来一季就业形势“好”或“基本不变”的居民占70%，“就业差”的占11.6%，为2009年以来的较好预期。

### 投资意愿回落

在储蓄、投资、消费意愿方面,报告指出,在当前物价、利率以及收入水平下,居民消费意愿低位回升,储蓄存款意愿更高,

投资意愿回落。在各主要投资方式中,房地产投资虽有所下降但仍为居民投资首选,“债券”取代“股票”升至继“基金理财产品”之后居民投资第三选择。在各类消费中,居民购车意愿仍保持高位,旅游消费季节性回升明显。

而央行同日公布的《2011年第2季度企业家问卷调查综述》,二季度企业家信心出现高位回落,企业未来投资意愿同样小幅回落。

调查显示,企业支付能力指数为67.8%,较上季高位下降1个百分点;支付能力预期指数为66.8%,较上季下降1.3个百分点,已连续三个季度出现下滑。

## 大陆暂停进口染塑产品超千种

据新华社北京6月16日电 国家质检总局根据台湾地区公布的情况,因受塑化剂污染而被通报的企业增加8家,产品新增26种,新增产品主要为果汁饮料,果酱、果浆或果冻,胶囊锭状粉状产品。这使得因受塑化剂污染而被大陆暂停进口的产品超过了1000种。

这1000多种被大陆暂停进口的产品中包括多种儿童产品,其中有马来西亚商益益补国际股份有限公司的超能儿童成长钙片,台塑生医科技股份有限公司的儿童盖花复方锭、儿童固晶明复方锭等。

## 潘紫阳同志逝世

本报济南讯 中共山东省纪律检查委员会、山东省监察厅驻省新闻出版局纪检组长、监察专员,省新闻出版局党组成员潘紫阳同志,因病医治无效,于2011年6月15日18时53分在济南逝世,终年59岁。

大众日报 大众网 联合主办

# 一品景芝·2011山东新兴产业领军人物和创新示范企业推选表彰活动

战略新兴产业,经济“调转”的支点,持续发展的引擎,引领未来的力量。2011年3月发布的国民经济发展“十二五”纲要明确提出将“战略性新兴产业培育发展成为先导性、支柱性产业”。5月3日,省政府出台《加快培育和发展战略性新兴产业的实施意见》和首期重点培植的100家企业名单;5月30日,中共中央政治局第二十九次集体学习强调要加快推进战略性新兴产业,为认真贯彻落实中央和山东省委、省政府加快培育和发展战略性新兴产业的战略部署,大众日报、大众网在省委宣传部等单位指导下,推出“2011山东新兴产业领军人物和创新示范企业推选表彰活动”,旨在以榜样的力量,推动山东战略性新兴产业又好又快发展。

组织机构  
主办单位:大众日报 大众网  
特别赞助单位:山东景芝酒业股份有限公司  
学术支持:中国发展战略学研究会 山东省经济学会  
承办单位:大众日报品牌运营中心

推选对象  
2011山东新兴产业十大领军人物 2011山东新兴产业十大创新示范企业

推选范围  
在山东省重点发展新材料、新信息、新医药、新能源和海洋开发等新兴产业领域,在关键技术突破、商业模式创新和产业化发展等方面做出突出成绩、具有深刻影响的企业家和企业。

活动流程  
活动分为启动公告、单位申报、公众投票、专家评审和高峰论坛暨颁奖典礼等环节。  
07月10日前申报,申报可分为单位自主申报和省市发改委、大众日报记者站推荐两种形式,申报单位登录大众网(http://www.dzwww.com/)活动专题下载“申报企业申请表”。  
07月10日至21日公众投票,大众网活动专题网页中开设投票专区。  
07月22日至27日专家评审,邀请政府主管领导、主办单位领导、专家以及媒体代表组成评审委员会对申报企业进行评审。  
0高峰论坛暨颁奖典礼,届时将邀请省领导、政府主管单位领导、评审专家向获奖单位和个人隆重授奖,邀请国内知名专家发表主旨演讲,与企业家进行互动交流,大众日报、大众网将对获奖者进行持续跟踪报道。

联系人:大众日报品牌运营中心 王景强、李鸣  
联系方式:0531-85196429 15953171983  
电子邮箱:KCC0531@163.com